

让“希望小屋”撑起贫困儿童梦想

——菏泽首批“希望小屋”建设侧记

6月19日17时许,牡丹区吴店镇牛楼村。走进该村贫困户李印德家,他正在为10岁女儿修整一新的卧室忙活着。

李印德身体不太好,上有近90岁老母亲要照顾,还有三个孩子,大女儿就读高三,二女儿晓宇(化名)读小学,儿子仅仅三岁,一家挤在三间堂屋中,孩子们的学习环境可想而知。

“我只能在外打些零工补贴家里,妻子照顾孩子和老人生活,根本没有多少钱修整房子。”李印德告诉记者。

一个星期前,镇里和团委志愿者来到这里,决定为其女儿改建一处“希望小屋”。

当晓宇被母亲从学校接回后,看到众多叔叔阿姨,活泼开朗的她情不自禁地朗诵起自己写的日记,表达了梦想拥有一间小屋的愿望。

“从志愿者跟踪敲定,到设计、选材、规划到装修施工,时间很紧,但都严格按照团省委标准和要求去做。”镇团委书记薛梅介绍说,“近一两天就可完工!”

记者看到,曾经破旧的10平方米小屋,被志愿者和施工技术人员精心收拾,变得很温馨,一张书桌一个台灯、一张席

梦思小床、一个衣橱和一个鞋架,颜色是孩子选定的,环顾真正属于自己的整洁有序的空间,晓宇兴奋不已。

相比晓宇同学,邻村刘北斗村的10岁女孩婷婷(化名)已经住进“希望小屋”。在10平方米大的小房间里,地板是粉色色调,浅蓝色墙面下摆放着一张精致书桌,床上铺着一层黄色床单,旁边还有一个衣柜。

17时50分,婷婷放学回家后,走进属于自己小小屋,兴奋地翻看书桌上的书籍,脸上洋溢着笑意。“坐在安静的小屋里学习,感觉比以往更有动力。”婷婷说。

团市委宣传战部部长张伟欣告诉记者,针对无独立居住和学习环境的8至14岁困境儿童,团省委和山东青年联合会共同发起“希望小屋”儿童关爱项目,以建档立卡贫困家庭儿童为主。作为全省“希望小屋”项目首批试点市,菏泽团市委迅速部署,主动作为,摸底数、严把关、高标准,扎实推进“希望小屋”建设。今年5月中旬即开始走访选点,至今已建成“希望小屋”13个,其中牡丹区6个,正在建设中的10个,预计6月25日前全部完工。

“目前,各县区团委已开始全面入户摸排,预计6月底完成,届时将确定全市首批受助儿童1000名,做好信息采集工作后,即可开始全面施工建设。”张伟欣表示。



品,尽量满足服务对象学习和生活基本需求。同时,每处小屋配备不少于两名结对志愿者进行跟踪服务,选择性开展亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、感受城市、心愿达成、自护教育等志愿服务活动。

文图记者 周天宇

据了解,希望小屋要配备床、衣柜、学习桌(带书架)、椅子等家具,同时提供台灯、毛巾、床单、被子等生活用

品,尽量满足服务对象学习和生活基本需求。同时,每处小屋配备不少于两名结对志愿者进行跟踪服务,选择性开展亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、感受城市、心愿达成、自护教育等志愿服务活动。

文图记者 周天宇

市疾控中心专家提醒:

常态预防新冠肺炎要自觉做好自身防护

保持1米以上的距离。2、保持良好个人卫生。要勤洗手,尤其是饭前便后、触摸眼口鼻前后、离开医院、外出归来等,要及时用香皂或洗手液和流动水洗手,最好能按照六步洗手法,将手掌、手背、指缝、指背、大拇指、指尖洗净。咳嗽、打喷嚏用纸巾捂住口鼻,不随地吐痰。3、自觉坚持安全出行。乘坐公共交通工具应该佩戴口罩,避免用手揉眼、抠鼻等行为,如有发热、干咳等症状的乘客,不乘坐公共交通工具。4、到人多密集场所时要做好防护。到超市、酒店、餐馆等人多密集场所时应按规定佩戴口罩。在人群密集密闭的场所应该佩戴口罩。在交谈、候车、等电梯、排队时与他人



传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

小,应在室外等候,避免人员拥挤。尽量采用电子支付方式,如收取现金应及时洗手,不具备洗手条件,应使用免洗手消毒剂。

5、提倡使用公筷公勺。建议采取分餐制,在家里可购买易于区别的餐具固定每个成员的碗筷,不能分餐时使用公筷公勺,不用

私筷夹菜劝食。鼓励儿童独立进食,不要用嘴吹孩子的食物、尝试孩子的食物、帮助孩子咀嚼食物、口对口喂食孩子、与孩子共用餐具等做法。6、适当坚持锻炼身体。可选择人少的空旷

地方锻炼。在进入公园、广场等室外开放场所进行户外活动时,应配合相关部门落实防控措施。7、及时就医:出现发热、干咳等症状,及早佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就诊。主动向单位报告发病情况及旅行史、接触史,不要带病上班。记者 马琳



邓庆春在照顾奶奶

在定陶区孟海镇程庄行政村后程村,提起程相种的女婿邓庆春,村民没有一个不称赞、不敬佩的!邓庆春尽自己所能照顾患病的程相种及其母亲的事迹被村民传为佳话。

6月20日,记者在程相种的家里看到,2万斤大蒜在院子各个角落整齐地码放着,房子是新盖的,房间里打扫得干干净净,66岁的程相种和90岁的母亲坐在屋里聊天,看到奶奶要起身去厕所,皮肤黝黑的邓庆春连忙放下手里的活计扶着她慢慢走。

“这些年如果没有邓庆春,真想象不出这个家会是什么样子。无论多难多累,女婿从没怨言。”程相种告诉记者,30多年前,妻子生下双胞胎女儿后就去世了,为了养活两个女儿,他借钱买了一只奶羊,尽管有母亲帮他照顾孩子,但生活一直很困难,但无论如何艰难,他还是坚持把两个女儿抚养成人。2007年,二女儿去哈尔滨打工时认识了邓庆春,他希望未来的女婿能来菏泽落户和他一起生活。没想到第一次上门,之前并不知道家里情况的邓庆春毫不犹豫地答应了。从此,家里多个“儿子”,生活充满了活力,他肩上的负担也一下减轻了很多。2008年,女儿有了可爱的儿子,一家五口幸福美满。女婿的脾气特别好,一起生活了13年没和他拌过嘴,这让村里有儿子的人很是羡慕。但近几年家里出了一些变故,让邓庆春吃了很多苦,受了很多累。

程相种患有股骨头坏死多年,家里的农活、重活全靠邓庆春一人。2017年5月,88岁的奶奶不幸摔断股骨头,因手术风险太大,医生不建议手术置换股骨头,邓庆春不忍心奶奶以后只能躺在床上生活,在他的强烈要求下,花费了3万多元为奶奶成功置换股骨头之后,他在床前日夜照顾,奶奶恢复得很好,拄着拐杖还能自己行走。2017年10月,奶奶的身体刚恢复好,妻子又不幸检查出身患疾病,他借钱带着妻子去济南治病,先后花费了10多万元,面对这一切,他没有一句怨言,除了种好家里的10亩地,有空他就到本地的建筑工地打零工挣钱。

一个月的“三夏”农忙,把邓庆春的皮肤晒得黝黑,为了这个家,他很少回东北的家。他乐观地告诉记者,多亏有两个姐姐和一个哥哥照顾父母,他才能全力以赴克服困难照顾好这个家。镇里和村里的领导对他家很照顾,省民厅的驻村“第一书记”也经常问他有什么困难,“为福添彩”活动还把他家纳入了救助对象。他说,人人都会老,困难是暂时的,没有老人就没有这个家,照顾老人是应该的。现在,家里的10亩玉米长势很好,2万斤大蒜也装袋待售,妻子陪儿子在菏泽读书,他在家照顾岳父和奶奶,相信一切都会好起来的。

记者 马琳

百姓故事



定陶区:强化服务保障 跑出项目建设“加速度”

本报讯 (通讯员 杨晶茗 记者 刘卫国)

围绕疫情防控和经济发展“两手抓、两不误”,今年2月份,定陶区研究制定了项目复工开工防控规范,分类打造防控样板,启动分区分级、分类分时、有条件地复工复产,坚决把耽误的时间追回来、延误的进度抢回来、遭受的损失补回来,跑出项目建设“加速度”。

6月14日,在深能环保项目建设现场,部分工人正在进行生产车间顶层封顶施工。在加快土建工程建设的同时,还有300余名工人分布在不同的作业面同时推进施工进度,这种边建设边安装的工作方法,大大缩短了项目的建设周期。

“主厂房预计还有七天左右就可以

封顶完毕,在主厂房封顶之前,我们已经把所有的大型设备全部就位。同时还有管道、设备、阀门等安装工作都在进行紧张锣密鼓地进行。”定陶区深能环保项目工程师林帅介绍道。

据了解,定陶区深能环保项目总投资4.58亿元,主要建设2条日处理400吨的机械炉排垃圾焚烧生产线,建成后可日处理垃圾800吨,实现全区生活垃圾处理“无害化、减量化、资源化”。

“按照我们预定工期是12个月,从去年十月份到今年十月份。目前来看,能按期投产。”定陶区深能环保有限公司副指挥张玉明说。

今年企业投资8亿元,新建了和诺康年产8亿支注射制剂项目。“建设和诺康之前,我们的产业链到了原料药就

截住了。最下游的制剂这一块儿是没有的。”山东赛托生物科技有限公司副总经理李文国说,“而和诺贝康项目建成后,健全了产业链条,实现了公司由生产原料药到成品药的历史性跨越”。

坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干,定陶区实施了一个重点项目、一名县级领导、一家牵头单位、一个工作专班、一套推进方案”的帮包责任制,全力保障项目建设进度。

“只要项目厂区里面有工人在,只要有生产在进行,我们原则上就有人在这里值守。基本上是全天候呆在工地上,协助企业解决一些生产和其他方面的事情。”天中街道办事处组织委员沙启文介绍说。

今年企业投资8亿元,新建了和诺康年产8亿支注射制剂项目。“建设和诺康之前,我们的产业链到了原料药就

要素跟着项目走”机制,强化用地、

资金跟着项目走”机制,强化用地、

资金跟着项目走”机制,强化用地、